

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. JOSÉ GIRON Y ANRICH

que falleció en Murcia el 27 de Febrero de 1894.

R. I. P.

En sufragio de su alma, se celebrarán misas de media en media hora desde el alba hasta las doce, mañana jueves, en la parroquia de Santa Catalina.

Su esposa, hijos y demás familia,

Suplican á sus amigos y personas piadosas, asistan á estos cultos por lo que dan gracias anticipadas.

Murcia 26 de Febrero de 1896.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. concede 100 días de indulgencia á todos los fieles de España, por cada Misa, Sagrada Comunión, ó parte de Rosario, que apliquen por el alma del finado. Y los Excmos. Sres. Cardenales de Toledo y de Valencia, y Excmos. é Iltmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de Cartagena, también conceden indulgencias en sus respectivas Diócesis por cualquier sufragio ó obra de piedad ó caridad que se haga con igual objeto.

ARTÍCULOS SIN NOMBRE

XVIII

Bendades injustificadas de عزیز amigos me han elevado á la Directiva de la Tienda Asilo, atencion que supera mi gratitud por la delicada tarea empleada con mi nombramiento que ha permitido desempeñe el cargo de vocal de semana á los pocos días de resultar elegido. Las ilusiones sentidas antes de tomar posesion se han convertido en satisfactorias realidades al presenciar el reparto de las raciones en la feliz institucion consagrada al patrocinio y alparo de la Virgen de la Fuensanta.

Con religiosa puntualidad acuden al festivo y el bracero y el que siente las adversidades de la vida hasta el extremo de no tener familia ni hogar; para todos hay alimento sano y abundante; y el socorro del necesitado permite Dios que diariamente se verifique sin despertar perniciosas vanidad en los que otorgan, ni ruborizar al que sufre continuado infortunio. Pero, la alegría que allí se experimenta, el grato espectáculo que tan por completo impresiona el ánimo, velan el alma de ligera tristeza, de hecho más aparente que real, al reflexionar que la floreciente institucion no ha llegado aún á entrar por completo en la vida de la ciudad.

El número de raciones que se expende, es muy inferior al que debiera ser, por el inexplicable desvío de los que no utilizan el poderoso remedio que todos los días se proporciona; así fuera cierto que ciento cincuenta raciones solucionarían el problema!

leyendo las listas de suscripcion se encuentran allí los nombres de personas que gozan merecida fama de buenos murcianos, y la falta inexplicable de tan valiosa cooperacion no solo limita las iniciativas de la Directiva sino que contribuye al alejamiento de los que por falta de un oportuno consejo aumentan sus penalidades y sufren privaciones que no tienen razon de existir ante el hecho diario que si algunos aceptan se rechazados por multitud de necesitados.

El aumento de suscripcion podia llegar á tal importancia que la totalidad de lo recaudado permitiera repartir cena á las clases menesterosas y el planteamiento de este nuevo socorro, es de suma trascendencia y de fácil resolucion en una ciudad donde por fortuna todo el mundo rivaliza en proteger á sus semejantes.

Y si en el órden material, tanto hace y á tanto puede llegar la Tienda Asilo, en el órden moral su campo de accion es infinito. Es redencion del prójimo, legítima aspiracion

del alma, encuentra allí infinita escala de penas y sufrimientos, que pueden dejar de ser mortales ante la cariñosa solicitud no exenta de aquella oportuna energía que reclama la especial situacion del espíritu que se desea fortalecer. Así como muchas veces hemos creído dolencias materiales lo que en realidad no eran mas que aprensiones, en bastantes casos presenciámos maravillosas salvaciones de fatigados y enristecidos espíritus, que próximos á sucumbir han revivido ante el conjuro de una voz que les ha dicho *levántate y anda*.

Es bastante lo hecho, pero no es poco lo que falta por hacer; la práctica del bien produce dos inmediatos beneficios, el mejoramiento que se obtiene y el daño que se impide; es la conversion de lo negativo, de lo indeciso, quizá de lo pernicioso, en elementos positivos útiles á la sociedad. Por antiguo y sabido no escribo el adagio que explica en lo que puede consistir el éxito de una batalla, pero merece no dejar en el olvido la frase inmortal del Cardenal Monescillo, que nos advierte llevemos al pueblo, y no separadamente, trozos de pan y hojas de catecismo.

Luis Peñafiel.

La marcha de «Cádiz»

«La Epoca» y «El Nacional», periódicos ministeriales ambos, como si obedeciesen á una consigna, combaten de común acuerdo la idea emitida de que se declare himno nacional la marcha de «Cádiz».

Los dos diarios conservadores se apoyan en los mismos argumentos: primero, que no debemos sorprender á los extranjeros sacando de óperas cómicas ó zarzuelas nuestras marchas nacionales; segundo, que teniendo la Marcha Real no es pertinente la innovacion que se pretende.

Hemos de fijarnos solamente en la peregrina teoria de que los extranjeros puedan asombrarse de que adoptemos como himno nacional un trozo de zarzuela, cuando ni «La Marsellesa» ni «God save the king» fueron escritas para ese objeto.

Esos himnos fueron adoptados por el pueblo, como nosotros adoptamos hoy la marcha de «Cádiz», porque excita la mente, levanta los ánimos, enardece y vivifica el patriotismo, y llena por completo los deseos y aspiraciones de la gran masa popular, que grita entusiasmada ¡Viva España! cuando escucha, lo mismo en el teatro que en las calles, los ecos marciales de música tan pura y clásicamente española.

Porque digan lo que quieran, la Marcha Real no es un himno nacional. Es algo augusto y severo con que se saluda á la Magestad; es algo solemne y grave que levanta nuestros corazones hacia el emblema de la patria; es algo digno y respetuoso, sublime, si se quiere; pero

que no enardece la sangre, que no pone gritos en la garganta ni pensamientos de entusiasmo en el cerebro. La Marcha Real es el himno adecuado para las ceremonias majestuosas y severas de la Iglesia ó de los palacios; pero no lo es para despedir á los héroes que van llenos de fe y de entusiasmo á la manigua á luchar con la fiebre y con las balas.

Y si esto es así, dejen que los extranjeros se sorprendan, que de su sorpresa haremos nosotros escabel para nuestra gloria.

HEREJES Y CARLISTAS

Firmado con la inicial Z, publicó *El Noticiero Bilbaíno*, en su número del jueves último, un remitido con el título «Don Jaime entre herejes»; del cual vamos á copiar algunos párrafos por las atinadas observaciones que contiene:

«Muy de lamentar es que un príncipe católico se decida á servir á un rey hereje, y á servir entre gentes herejes, y tanto más de extrañar en esta ocasion, cuanto que se trata de un príncipe como don Jaime, que se titula representante de principios y procedimientos los más puros é inmaculados, lo cual deplorablemente se acompaña con su espontánea resolucion de ingresar en el ejército de la nacion Rusa, donde el Czar, el ejército y el pueblo profesan una religion de herejes, que no menos es la Religion Cismática, oficial de Rusia.»

A lo cual contestó *El Basco* en su número del viernes:

«Los carlistas estamos completamente tranquilos, porque D. Jaime ha obedecido á su augusto padre, y el Sr. Don Carlos VII, al tomar esa resolucion, lo ha hecho de acuerdo con Quien debia y Unico que puede en la tierra juzgar de su bien probada ortodoxia y de su acendrado catolicismo.»

D. Jaime no sirve á herejes, sirve á una gran nacion y á un rey legítimo; nacion y rey que á pesar de su cisma se ha distinguido siempre por su amor á la Causa carlista.»

Y más adelante añade el mismo periódico:

«Dada la necesidad, por nadie discutida, de que D. Jaime siga la carrera de las armas, y dado tambien el que no puede ser en Austria y que el Papa no tiene soldados, ¿en qué ejército podia figurar el Príncipe de Asturias?»

Tiene mucho que entender lo que *El Basco* dice en los párrafos que dejamos copiados, y que en su número del sábado reprodujo *El Correo Español*.

Eso de que el Papa se pusiera de acuerdo con D. Carlos para que el hijo de éste fuese á servir en el ejército de una nacion separada de la Iglesia católica en el siglo XI por la herejía de Focio, condenada en el octavo Concilio de Constantinopla, que excomulgó tambien á cuantos la aceptaron, es increíble en los momentos actuales.

ASAMBLEA AGRO-PECUARIA

Los temas hasta ahora conocidos que han de discutirse en la asamblea que se verificará en la primera quincena de mayo próximo, son los siguientes:

1.º Perjuicio que el actual sistema tributario origina á la agricultura y á la ganadería, y medios de modificarlo sin alterar la cifra calculada en el presupuesto de ingresos del Estado.

2.º Daños probados y evidentes que ocasiona á la produccion nacional el vigente arancel de aduanas. Su modificacion.

3.º Conveniencia, para salvar la actual crisis agricola, de pedir á los poderes públicos la prohibicion temporal en España de trigos y lanas extranjeros.

4.º Proyectos de construccion y organizacion del crédito agricola, bien por empresas particulares, empresas de agricultores y ganaderos ó por alguno de los establecimientos de crédito que en la actualidad están funcionando.

5.º Cartillas evaluatorias.—Medios prácticos que pueden adoptarse para obtener su rápida é inmediata reificacion.

6.º Perjuicios que causan á la produccion en general las actuales

tarifas para el transporte por ferrocarril.—Medios de remediar este mal.

7.º Supresion total del impuesto de consumos y recursos que pueden concederse al Estado en sustitucion de este arbitrio.

Desde Valencia

NOTAS DE LA SEMANA

Defuncion

La nota triste de la semana ha sido la muerte de la aplaudida y jóven primera actriz D.ª Antonia Contreras. El miércoles á las seis de la mañana dejó de existir, exhaló el último suspiro, después de recibir los Santos Sacramentos, la insigne y aplaudida actriz que tanto ha brillado en nuestros teatros; la que supo ganar por su laboriosidad y mérito, el triunfo y la gloria que ha alcanzado en el grandioso templo de Talía, la que vió su frente coronada de laurel, la que se vió querida y respetada de todos los públicos ante los que expuso sus notables facultades. La crítica jamás clavó sus aceradas garras, ni se ensañó nunca en la inimitable artista cuya prematura muerte hoy lamentamos. Sobre su cadáver que estaba vestido con el hábito de religiosa, se veían multitud de coronas que sus admiradores y amigos le ofrecieron como tributo. Descanse en paz, duerma en el tranquilo y eterno sueño de la muerte, la que en vida fué virtuosa hija, buena madre y amante esposa.

Premios á las máscaras

El miércoles se adjudicaron los premios á las máscaras que más han llamado la atencion en las próximas pasadas fiestas. La adjudicacion de premios ha sido la siguiente: al encierro de los 16 toros, 500 pesetas; á los cuatro caballos de la baraja, 100; á la rana, 75; á los seis bebés, 50; y 25 á Pepe el Huevero.

Teatros

Como anuncié á V. el sábado comenzó á actuar en el de Ruzafa la compañía de zarzuela que dirige el reputado bajo cómico D. José Boch. Comenzó la temporada con las tan celebradas zarzuelas, «Chateau Margaux», «El estilo es el hombre», «La czarina» y «El cabo primero». Todos los artistas fueron recibidos con grandes muestras de simpatía por el público que les tributó estrepitosos aplausos. La entrada un lleno.

Principal

Sigue actuando la compañía de ópera italiana. Hoy se pondrá en escena la tan aplaudida ópera «Cavalleria Rusticana», en la que toma parte la notable artista Medea Boselli, á beneficio del tenor señor Bertrán. El 29 debutará en este bonito coliseo la compañía de ópera y zarzuela española Elias, que cuenta con un repertorio de obras escogidas.

Lluvia

Ayer estuvo todo el día lloviendo á torrentes por cuya causa no pudo verificarse la funcion de titeres que habia anunciada en el hermoso circo taurino. Por la misma causa no pudieron tampoco salir las estudiantinas á recolectar para los heridos en Cuba. Esta cuestion se ha aplazado para el domingo que viene (si el tiempo no lo impide). Promete resultar un acto solemne; irán todas las estudiantinas acompañadas de siete bandas; tambien irá una estudiantina de señoritas; los estudiantes se disputaban el honor de que fueran con ellos la orquesta de cuerda y estudiantina de señoritas, y entonces se procedió á un sorteo del que resultó que las señoritas acompañarán á la estudiantina de la facultad de Medicina.

Ya le daré en mi próxima detalles.

Subvencion

Una comision de diputados de esta hido á solicitar del Sr. Cánovas una subvencion para mejorar y ensanchar las obras del Puerto del Grao. Han conseguido al fin se les concedan 500.000 pesetas en catorce años.

Los valencianos están de enhorabuena.

Bailes

Los de Piñata celebrados el sábado estuvieron concarridísimos. Hubo baile en el Casino en el Casino Nacional, Ateneo, Juventud Republicana y círculos Posibilista, Valenciano, y Aragonés; en la Cámara Obrera y en muchas casas particulares.

Hasta mi próxima.

R. Capdevila.

Valencia 24-2-96.

Desde Madrid

24 de Febrero.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Debut

Ha dejado de pertenecer á la compañía del teatro Romea, de esta corte, el apludido bajo cómico D. Valentin Garcia.

Con este motivo, nuestro paisano Sr. Fernandez Lapuente, deseoso de poder sustituir al Sr. Garcia por otro bajo cómico que mereciera la aceptación del distinguido público que favorece á dicho teatro, ha tenido á bien contratar, al no menos aplaudido actor cómico, D. Lino Ruiloa.

Este debutará esta noche con las aplaudidas obras «Viva mi niña» y «Un punto filipino» en las que tanto se distingue el debutante.

No dudo que á juzgar por las simpatías con que cuenta en esta el señor Ruiloa, el Teatro Romea se verá esta noche de bote en bote.

Nombramiento

Nuestro particular amigo y comprovinciano D. José Pascual Chicheri; exalcalde de Calasparra, ha sido nombrado delegado de vigilancia del distrito del Congreso, por lo que le doy la enhorabuena.

Ascensos

Entre los últimamente hechos por el Ministerio de la Guerra, está el de nuestro paisano D. Eduardo Poveda, á Teniente Coronel de Artillería.

Gobernador

Se halla en esta Corte desde hace pocos días el Sr. D. Bartolomé Molina, gobernador de Badajoz.

El viaje de este gobernador como el de otras autoridades provinciales, demuestra que se aproxima la época de los trabajos electorales.

E. Bermudez.

Un libro nuevo cada dia

Teoria general del solfeo, por don Amancio Amorós.—Valencia.

Esta obra, como los «Elementos de solfeo» del mismo distinguido autor, viene á llenar un gran vacío en la enseñanza musical. La teoría que ella contiene es amplia y razonada, y siempre va acompañada de ejemplos prácticos que la ilustran. Por la forma y dimension, es aplicable á todos los métodos de solfeo, tanto elementales como superiores; de utilidad á los profesores, porque les aligera en gran parte el impropio trabajo de la enseñanza; de necesidad á los que se dedican al estudio de la música, por la claridad en que están expuestos todos los conceptos relacionados con la lectura musical; y, finalmente, indispensable para los aficionados á la música, los cuales, por medio de esta obra, sin verificar el estudio práctico del solfeo, pueden conocer el tecnicismo de las materias correspondientes á éste y el significado de las palabras y signos empleados en los eseritos musicales modernos.

Boletín Religioso.

MES CONSAGRADO Á LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA.

SANTOS DE HOY 26 DE FEBRERO 1896.

San Alejandro, obispo de Alejandría; San Fortunato, mártir; San Felipe III, papa; San Nestor, obispo y mártir italiano; San Andrés y San Victor.

El oficio y misa del Beato Sebastian Aparicio.—Tempora.—Ayuno.—Indulgencia plenaria.

ALMANAQUE

Sale el sol á las 6:39; pónese á las 5:48.—La luna á la 8 tarde y 5:45 mañana.

SANTOS DE MAÑANA

San Baldomero, San Lázaro, San Leandro y San Basilio.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en San Nicolás, por D. Luis Alarcon y demás difuntos de su familia.

CULTOS

En Santo Domingo, ejercicios espirituales de señoras. Por la mañana á las 7 y media misa y á las 10 meditacion. Por la tarde á las tres y media meditacion, y á las seis y media plática moral.

—En San Nicolás, al toque de oraciones, la novena al Santísimo Cristo del Amparo.

LO DEL DIA

EL PERIÓDICO DE LA TIERRA

Una pobre mujer de la Huerta, que tiene un hijo soldado en Ceuta, vino ayer á preguntarnos que cuánto costaba enviarle un periódico á su hijo.

«Mire Vd., en toas las cartas me dice: Madre, envíeme Vd. periódicos de Murcia, compre Vd. el DIARIO y envíemelo porque quiero saber lo que pasa por Murcia.»

Quando le dijimos que por un céntimo podía enviarle cuatro periódicos, se puso muy contenta, porque ella creía que para mandar un periódico era menester meterlo dentro de una carta y ponerle dos sellos. Y «ya ve Vd., tres perros gordos para un pobre que tengo que ganarlo en una lona, es una atrocidad. ¡Pero ¡por un céntimo, cuatro! Toas las semanas le voy á mandar cinco ú seis. Que sepa lo que pasa por aquí. Que las cosas de Murcia.»

Hé aquí una de las razones por qué el periódico local tiene que recoger sus vuelos y encajar la vida de la ciudad y cuando más la de la provincia. Dentro de este círculo, lo más pequeño se engrandee, y nada es indiferente para el que vive en espíritu con nosotros, aunque se halle á miles de leguas.

El murciano fuera de Murcia, cuando recibe el periódico de su tierra, cree ojer algo sagrado, algo que lleva caricias, recuerdos, simpatías.

Si nosotros supiéramos qué número de nuestro periódico podría llegar á todos los soldados murcianos que hay en Cuba, habíamos de poner en él cuanto se nos alcanzase que habría de alegrar el alma de nuestros paisanos.

Hablaríamos de la Torre de la Catedral, de sus campanas y de su cruz que se dibuja sobre el limpio azul de nuestro cielo; cantaríamos á la Virgen de la Fuensanta nuestra Patrona y no mentiríamos si dijésemos cómo sus madres le reman todos los días por ellos y vuelven la vista hácia su santuario del monte en donde está recogiendo los suspiros de cuantos padecen; les recordáramos la hermosa imagen de la Virgen de los Peligros, en su vistoso y restaurado nicho, sobre el Puente airoso del río Segura; les diríamos que el Malecón está hermosísimo y que cada día es más esplendente el paisaje que desde él se domina, con su bosque de moreras, con sus huertos de naranjos y con aquellas altas palmeras que nunca olvidamos; les nombráramos sus barrios alegres, de la Trinidad ó de la Merced, de San Juan ó de las Ericas, del Carmen ó de San Anton; describiríamos el paseo de la Glorieta en un domingo, cuando las mozas pasean como señoras y el señorío murciano circula en sus coches ó monumentales galeras por el Arenal; ponderáramos el pastel murciano, sin rival en el mundo de los pasteles, y el blanco y la longaniza y la magra de nuestro pernil, mejor cien veces que el jamon de Trevelez; enumeráramos las calles y plazas de más resonancia, la Trapería y la Platería, la de San Anton y la de la Gloria, el Carril de San Agustin y la calle de Victorio, la plaza de Santa Isabel y la de Santo Domingo, el Cigarral y la Puerta de la Traicion, la plaza de las Bareas y el Portillo de Juan de la Cabra, la plaza de San Pedro donde se venden los pájaros y las flores y la Aduana con sus buñuelos; les haríamos recorrer los sitios de más gratos recuerdos con citar la Luz y el Valle, San Cayetano y la Contraparada, la Puerta de Castilla y el Huerto de las Bombas, el Molino del Amor y la Torre de la Marquesa, el Canapé y el Regueron, la Casica de los Tabluchos y el Molino de las Veinticuatro Piedras, el Leon del Malecón y la Puerta del Almudi, el Jardín de Florida-blanca y el Huerto de los Cipreses; y, por último, por no hacer más extensa la relacion, naríamos un resumen de personas y cosas, en el que entrarán: el Berrugo y los nazarenos colorados, los caramelos y las cenahorias, las pavas de la Alboleja y el vino de Jumilla, la mala-gueña de la madrugada y la Aurora de

las madrugadas, la campana de las Capuchinas que despierta de noche á las monjas y el suprimido «Ave Maria» del sereno; las músicas de Mirete y de la Misericordia; la hermosa jarra de la alfarería de Galan, los cordones de San Blas, las escobas de los frailes, las meladas de las monjas, los melons del Regueron, de Cutilla la uva, fresas recién cogidas de verdad, maduros de la palmera, caramelos de novia, torraicas cuantas, higos de pala, peros de Blanca, malacatones, jinjoles pa la vela, caloraos por dentro, jazmines y rosas; en fin, cuanto es típico, especial y característico de Murcia.

«¿Qué tendrán que decirse los novios para hablar tanto como hablan? —dicen los que nunca han sentido amores, ni adivinan lo que es el amor. ¿Qué se han de decir? ¡Lo mismo siempre y siempre lo mismo! Repetirse sus nombres; decirse que el uno ama mil veces más al otro, y el otro que ama sien mil veces más al uno.»

Pues lo mismo sucede con todo lo que se quiere con el alma, que es como se quiere á la tierra donde se nació, como los murcianos quieren particularmente á Murcia. Y por eso, repetir su nombre y recordarla toda ella, en todo lo que es suyo, constituye una felicidad, que en parte la lleva el periódico local á los que la aman, la desean y la sueñan ausentes, como eden de su dicha, como santuario de su fé ó como sepultura de sus padres.

A Don Pedro Maria Lopez

El habla desde la Universidad, y yo desde la escuela. Esta diferencia, además de la que media entre su ilustracion y la mia, hará que nuestros artículos se distingan por el color, el alcance, el método, el interés, por todo aquello que ha de dar á los suyos gran superioridad sobre los míos. Pero bueno es que el Catedrático de Universidad y el Maestro de escuela se hablen y se entiendan en estas cuestiones de suma importancia, cuestiones y temas que interesan á la patria y á la sociedad, á las familias y á los individuos.

Confieso que he perdido mi fe en la instruccion como panacea de nuestros males y como motor del progreso. Y hay que reconocer que más que yo la han perdido los padres en general. ¡Ahl tambien lahan perdido muchos establecimientos de enseñanza contra los cuales no quiero hacer alegato ni aún en abstracto. Todavía los respeto bastante, para no dirigirles más que un apóstrofe de cuatro sílabas: «Os conozco.»

Yo sé que la culpa la tienen principalmente los padres. Y retiro la palabra culpa, que no la hay en el error, ni mucho menos en un sentimiento semidivino como es el amor paternal. Que las gentes nos pregunten á D. Pedro Maria Lopez y á mi qué preferimos para los jóvenes, incluso nuestros hijos, un título sin ciencia adquirido en cuatro años, ó una ciencia con título adquirida en doble tiempo y mucho más de doble trabajo. No es menester contestar. Contestacion es la muestra que de nuestras ideas hemos presentado desde el primer artículo. En cambio la mayoría de los padres no tienen este criterio, sino que se imponen todo género de sacrificios para alcanzar que den, sea quien quiera y como quiera, un título á sus hijos; porque el título es como la cartapuebla donde se les consiguen privilegios, concesiones y honor. Si todo esto no es en acto, es al menos en potencia, es virtualmente, y basta, pues, que esa potencia, bien dirigida, dé en la ocasion de ganar dinero, hacer fortuna y levantar al titulado á los mejores puestos. Esto es todo; lo demás no importa; y lo demás es la personalidad intrínseca; la dicha, la salud, la vida del hijo; los sumandos que hacen la prosperidad del país, del todo en el cual vivimos, nos movemos y somos. Adelante, y todo sea por Dios. Y sólo la gran resignacion que indican las palabras subrayadas es lo que podemos oponer á tales extravíos, porque ellos nacen del amor paternal, que hemos llamado semidivino para respetarlo, y que así lo llamaríamos sin fin alguno, si hiciera un sacrificio más, ya

que tantos hace, el sacrificio de su error. ¿Pero como lo ha de hacer, hoy al menos, cuando el éxito corona su obra? Título y maña, é influencia posible es que tengan razon los padres. Son los tiempos que corremos, y que se repiten en la vida de la humanidad. Por eso aquí en España podemos exclamationar como Virgilio en Roma: Llega la hora. De estos tiempos va á salir un nuevo orden de cosas (Traduccion libre).

Mientras tanto hay que llevar la Pedagogia al seno de las familias. Hay que escribir los catones pedagógicos para el pueblo. En verso y en prosa hay que cantar los dones de la educacion. Y hay que auxiliar esta propaganda, esta cátedra diseminada por villas y ciudades, con una literatura popular genérica, cuyas obras sean tendenciosas ó no, pero que preparen y conduzcan la opinion en armonia con tales fines.

Ciertamente la labor es larga, pero necesaria. Se haria breve, si los gobiernos pusieran en ella parte tan principal como es su autoridad efectiva. ¿Pero qué han de poner, si todos los cables con que tejen la red administrativa se vuelven hilos de tela de araña al llegar á su destino? Legislan, decretan, ordenan. ¿Y para qué, si todo queda incumplido? Por lo pronto yo me daría por muy satisfecho con que lo mandado á las autoridades fuera obedecido por las autoridades. Pero no, el decreto de ayer es letra muerta hoy, al menos en parte bastante para inutilizarlo.

Lo primero, pues, es hacer orden y administracion, autoridad y gobierno; y nada de esto podemos hacer nosotros. Vendrá el dictador, con este nombre ó con otro, con una forma de gobierno enalquiera, con un sistema nuevo ó viejo. Todo esto, aunque no es igual, para nosotros si lo es como maestros, como educadores. Como tales no esperamos ni evocamos más Mesias que lo dicho: orden, autoridad, administracion, respeto á las leyes. Esto conseguido, nos hemos puesto en camino de redencion.

Mientras tanto seamos apóstoles y funcionarios de la Pedagogia, y así el orden público venciendo á la anarquía oficial, y la nueva poderosa gubernacion sepultando á la de hoy impotente é incapaz, nos reconozca útiles para su gestion, necesarios para la patria, indispensables para la civilizacion.

Triste es nuestro presente, pero glorioso nuestro porvenir.

Fé y esperanza, Pedagogia y educacion.

P. H. Palao.

LA CAMPAÑA DE CUBA

Del parte oficial se desprende que en Pinar del Rio han quedado partidas locales cuya importancia no conoce aún el general en jefe. Es de esperar que una vez despejado del grueso de los insurrectos el territorio azucarero, se atenderá á limpiar Pinar del Rio para que, al llegar la estacion de aguas, no haya en esa provincia un núcleo insurrecto que pudiera, por su crecimiento, exigir la decision de nuestras fuerzas.

Tambien de las tentativas hechas por las partidas de la Habana sobre Jarueco, y destine de un batallon á este punto, y de pequeñas columnas destinadas á la vigilancia de las inmediaciones de la Habana (capital) se deducen dos cosas, y son: que es imposible prescindir de la defensa local de puntos especiales (poblados, grandes ingenios, etc.) contra las partidas destacadas del grueso de los insurrectos; que los rebeldes no abandonarán por completo el territorio azucarero, aunque Maceo y Gómez sigan caminando hacia sus baluartes favoritos del Camagüey y Santiago de Cuba.

El general Weyler es seguro que no abandonará su buen sistema de agrupar grandes fuerzas sobre el rastro de Maceo y Gomez, conservando siempre la ofensiva intensa contra ellos; y que dedicará los refuerzos que estan á punto de llegar á la isla, á la tarea menos violenta de perseguir las partidas locales que quedan al Occidente de los dos únicos generales de ovidado que tienen los insurrectos.

Mucha es la actividad del general Weyler, muy bien seunda sus iniciativas el general Ochando, y muy satisfactorios son los éxitos que alcanzan los jefes y soldados de las columnas. No se puede pedir más á la gestion militar de la campaña, porque está en la naturaleza de las cosas que no pueda dar más de sí. Dios quiera que en el segundo año de guerra, que empieza mañana, una acertada gestion política, abra horizontes á esperanzas fundadas de poner punto final á tan gran calamidad.

La captura del Inglesito es muy importante, porque es el mejor práctico en la provincia de Matanzas, donde fué el único cabecilla que durante la última guerra pudo sostenerse en dicha comarca hasta el año de 1877.

TEMPORAL EN EL MAR

Dicen de Valencia: «Ayer tarde, á última hora, arreció el viento y la lluvia, poniéndose el mar tan agitado, como pocas veces se ha visto en nuestras costas.»

«Un vapor de 130 toneladas de la matrícula de Huelva, el «Luis Pinzon», se hallaba en la playa de Burriana, en donde aguantó el temporal, perdiendo una áncora y no zozobrando, gracias á la pericia del capitán D. José Marco y á las buenas condiciones del buque. Al perder el áncora, se hizo mar adentro con objeto de esperar el temporal. Afortunadamente el fuerte viento Levante rodó algo hacia el Norte, con lo que desapareció parte del peligro. Esta mañana ha entrado el «Luis Pinzon» en el puerto, no sin que antes al doblar la punta de Levante un fuerte golpe de mar le haya puesto en peligro inminente de irse á fondo. Afortunadamente, una hábil maniobra le ha enderezado, entrando en el antepuerto sin otro accidente, quedando fondeado allí.»

«La polacra-goleta «Lareño», de la matrícula de Palma, de 96 toneladas, tuvo que arrojar al mar parte del cargamento que traía sobre cubierta desde Columbrete al puerto, en cuya travesía sufrió mucho.»

«La polacra-goleta «Joven Pepita», de 550 toneladas, consiguió, no sin grandes esfuerzos, ganar la punta del muelle de Levante; pero como en dicho sitio los golpes de mar eran grandes, pidió auxilio, y salió el vapor «Activo» con objeto de remolcarla hasta el puerto.»

«Desgraciadamente los esfuerzos del «Activo» resultaron inútiles, y tuvo que volverse al puerto con el sentimiento de no poder remolcar á la «Joven Pepita» que continuaba hoy en el mismo sitio luchando valientemente contra los elementos.»

«Repetimos que el temporal de estos días ha sido fuertísimo, como no se había visto hace muchos años. Esta mañana se desia en el puerto, entre la gente de mar, que frente á la «Torre Nueva», antes de llegar al Perelló, había embarrancado una barea cargada con 100 arreas de pescado que conducia de Ibiza á Valencia, á la que el viento arrojó á la playa cuando intentaba ganar el puerto.»

«El mar continuaba esta tarde sumamente agitado, habiendo inundado el agua el puerto de Levante hasta las casas de la acera de la derecha de la calle de la Reina.»

ALCANCE POSTAL

Madrid 24 de Febrero.

Rumores de dimision

Para sostener que el ministro de Hacienda piensa en la dimision, se recordaba ayer su antigua y estrecha amistad con el general Martinez Campos, cuya actitud no tiene nada de benévola para el gobierno; y después de decir esto, añade *El Liberal*: «Cuando se proyectaron por el señor Castellano los recargos arancelarios sobre la produccion peninsular, el Sr. Navarro Reverter ofreció á una comision catalana que los combateria hasta el punto de que esa sería su bandera, para salir del ministerio cuando llegara el momento de seguir al general Martinez Campos.»

A última hora de la noche decian los ministeriales que todo era un castillo de naipes levantado por las oposiciones.»

Azcárraga y Montojo

Ha llamado la atencion este párrafo del artículo neerológico que almirante Montojo consagra el día 20 *La Correspondencia de San Fernando*: «Tranquilo se encontraba (el almirante Montojo) en el mando de su departamento cuando fué llamado urgentemente á Madrid, según nos

dicen, para consultarle el gobierno aceptaria la cartera de Marina en gabinete intermedio, presidido por el general Azcárraga.»

Esta afirmacion es tanto más singular cuanto que el Sr. Cánovas hace días que no habria conservado con vergüenza que entrara en un binete intermedio.

Explicacion

A todos venia estrañando que durante toda la semana anterior no bieran ido los ministros á Palacio exceptuando el de la Guerra, que lugar de ir á la hora acostumbrada lo hizo por la tarde.

Esto lo explica el presidente, diciendo que como eran muy pocos días que faltaban para la marcha de la archiduquesa y su hijo, puesñana á las tres de la tarde saldrá Madrid, era natural que la Reina consagrara á las afecciones de milia.

Por otra parte—ha añadido el señor Cánovas—cuando había un decreto de relativa urgencia á un despacho, lo he llevado yo mismo la firma.

La cuestion Borrero

—Y acerca de las declaraciones del general Borrero, ¿podría Vd. decir algo, señor presidente?

—Sin duda alguna. —El gobierno recibió ayer un telegrama del general Borrero, en que este dice no haber pronunciado las palabras que la prensa le atribuye limitándose solo á decir que el general Weyler seguramente les llevará á la victoria, pero sin hacer alusiones á ningun caracterizado personaje.

No doy el texto íntegro del telegrama, porque seguramente no había de ser muy agradable á los riordistas.

La crisis

—Los rumores que han circulado hablando de la próxima crisis, ¿tienen algún fundamento?

—Ninguno, pues si bien es cierto que existió disgusto entre el Sr. Castellano y el Sr. Martinez Campos cuando la sesantia del Sr. Lafuente decretó el ministro de Ultramar fundado en que se trataba de un sionista, con edad bastante para jubilado, y como hacia falta cubrir á amigos del gobierno, echó de esa plaza, sin sospechar que el gran interés que por el Sr. Lafuente el general Martinez Campos.

De haberlo sabido, tengan la razón que no se hubiera hecho. Después ya era tarde: el gobierno se remediar el daño concediéndole al señor Lafuente otra plaza de igual categoría á la que disfrutaba, pero el general Martinez Campos se negó á ello, que esta reposicion no se juzgase como exigencia suya.

Ni el general tiene disgusto con el gobierno, ni existen tampoco diferencias entre los miembros del gabinete. Lo de la crisis es una invencion.

El decreto de disolucion

—¿Y del de disolucion?

—Nada nuevo puedo decir. Ciertamente no he acordado con la Reina fecha fija, no me parece prudente dar á nadie antes que á S. M. la noticia de cuando haya de publicarse. Algo puedo adelantar: «El decreto se publicará uno de estos días.»

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 25 DE FEBRERO

TEMPERATURAS

A las 8 de la mañana: 6 grados décimas.
A las 3 de la tarde: 13 grados y 5 décimas.
Temperatura mínima, 4 grados y 5 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la mañana, 10 grados y 4 décimas.
Temperatura máxima al aire, 19 grados y 0 décimas; idem al sol, 19 grados y 8 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, moderado de NO.

Por la tarde á las 3, viento moderado de NO.

Cielo: por la mañana despejado. Por la tarde, despejado.
Presion: á las 8 de la mañana, 757.5 mm.
Por la tarde á las 3, 757.8 mm.
Evaporacion de ayer, 9 mm. 0.5 mm.

COCINA DEL CASIN

PLATO DEL DIA.—Merluza salada.—Alcachofas al graten.—Purillo de ángel.—Empanadas de pan de mujer.—Se venden monas, pastas y estreñas.

NOTICIAS LOCALES.

Funcion de beneficio

Encontrándose en esta ciudad de paso para Madrid, la simpática y aplaudida triple Blanca Matrás y el actor cómico D. José Soler, tan apreciados de este público, se está organizando una funcion para despedida y beneficio de dichos artistas, en el Teatro-circo.

La funcion se celebrará el próximo domingo, 1.º de Marzo y en el programa figurarán las obras de nuestro paisano Fernandez Caballero «El Lucero del Alba» y «Chateau Margaux», y «Caramelo», que tantos aplausos valió á Blanca Matrás en la última temporada.

Otro de los alicientes que ofrecerá el espectáculo, será el tomar parte en él el baritono murciano Sr. Lopez Ibañez, y otros jóvenes de esta ciudad.

Teniendo en cuenta lo agradable del espectáculo y el precio módico que se dará á las butacas y entradas (una peseta y un real respectivamente) y sobre todo las muchas simpatias con que cuentan en esta capital la Matrás y Soler, es seguro que el teatro circo se verá el domingo muy concurrido, dando así este público á tan estimables artistas una nueva prueba de lo que los distinguen y considera.

Junta minera

La Sociedad «San Juan Bautista», propietaria de la mina «San Vicente», se reunió el domingo y nombró la junta directiva que ha de actuar en el presente año, compuesta de los señores siguientes:

Presidente, D. Pedro Fernandez Falcón; Vice-presidente, D. Enrique Gonzalez Villazon; Tesorero, D. Antonio Pofañal; Contador, D. Pedro Duran; Secretario, D. Mariano del Carmen Gonzalez; y vocales, D. Manuel Navarro y don José Fresneda.

El Sr. Galvez

Este respetable amigo nuestro y popular murciano, se encuentra desde ayer algo mejorado en la enfermedad que con síntomas alarmantes se le presentó hace tres dias.

Visita al enfermo el reputado médico D. Bernabé Guerrero.

Deseamos al veterano demócrata una pronta mejoría.

Fratricidio en Cuevas

Escríben de Cuevas que el vecino de aquella poblacion Miguel Navarro Rodriguez ha sido muerto de un disparo que con un retazo le hizo su hermano José.

El autor de tan horrible crimen ha sido preso por la guardia civil.

Enfermos

Se encuentra gravemente enfermo en Blanca nuestro amigo D. Rafael Molina Cano, ex-aleal de aquella villa.

Con este motivo salió anteanoche para Blanca, llamado por la familia del enfermo, nuestro amigo el médico don Francisco Medina.

—Nuestro amigo el conocido encuadernador D. Santiago Areu, se encuentra notablemente mejorado. Les deseamos un completo alivio.

Libramientos y pagos

En la Delegacion de Hacienda se recibieron ayer tres libramientos para cubrir atenciones del presupuesto de Fomento, por valor de 3.000 pesetas.

—Los pagos anunciados para hoy importan 467 pesetas 92 céntimos.

Consumos

La recaudacion del impuesto de consumos ascendió el dia 24 á 1.035 pesetas 60 céntimos.

Lonja

Los precios de ayer en la Lonja, son los siguientes:

Alechofas, 30 céntimos kilo; guisantes, 18; habas, 28; patatas, 11; bonifatos, 10; limones, 10; cardos, 5; apios, 10; cebollas, 7 y medio; nabos, 5.

Registro civil

Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital, las siguientes inscripciones: 3 defunciones, y 8 nacimientos.

Presupuesto

Ha sido aprobado por el gobernador el presupuesto adicional del ayuntamiento de Pitego.

Alicante

Hoy han empezado en el teatro Principal los ensayos del magnífico drama de Felit y Codina «Maria del Carmen». Mañana se estrenará «La loca de la casa», de Perez Caldós, en cuya obra tanto se distingue el Sr. Cepillo.

Se están sacando los papeles de «Doña Perfecta», que muy pronto se pondrá en escena.

La temporada promete ser brillantísima.

—El comandante de la zona de Alicante D. José Gantó Escocia, ha sido destinado á la de Osuna número 10, de plantilla.

—Esta noche en el tren mixto salen para Valencia con objeto de incorporarse al banderín de Ultramar, seis individuos voluntarios para el ejército de Cuba, procedentes de Argel.

Caravaca

El domingo por la mañana se inició un incendio en el Hospital, adonde acudió inmediatamente infinidad de gente, quedando sofocado muy pronto, sin otras consecuencias que el susto consiguiente para las Hermanitas y los pobres ancianos.

—Anteayer cayó al fondo del depósito de aguas, situado en el Castillo, un echiullo que jugaba por aquellas inmediaciones, sufriendo algunas fracturas é importantes contusiones.

—Procedente de Santiago de la Espada y de paso para Murcia, hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad á nuestros amigos los señores D. José Ruiz y D. Juan José Nevado.

Alumbrado en Cieza

En esta semana se harán en Cieza las pruebas del alumbrado público de aquella poblacion por medio de la electricidad.

Recluta preso

Por la guardia civil de Portman ha sido detenido el recluta del año último Angel Valverde Fernandez, que estaba reclamado por la comandancia de Murcia.

Audiencia

Juicios por jurados para hoy. En la seccion primera hay señalada la vista de una causa procedente del juzgado de Mula y seguida contra Andres Ruiz, por el delito de abusos.

Defensor, Sr. Llanos; procarador, señor Gonzalez Sanz.

En la seccion segunda se verá una causa del juzgado de Cartagena, por homicidio, contra Eleuterio Ros.

Defensor, Sr. Costa; procurador, señor Perez Marin.

Ascenso

El comandante de artillería, con destino en la fábrica de pólvora de esta ciudad D. Eduardo Poveda Cuenca, ha sido ascendido á teniente coronel.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Exportacion de lechugas

Está llamando la atencion la considerable exportacion que este año se está haciendo de lechugas largas por la linea de Madrid.

Todos los dias se ve conducir á la estacion gran número de sarrías de dicha hortaliza.

D. e. p.

Ha fallecido en Almería, segun leemos en un colega, D. Ramon Lenguaseo, dueño del fonógrafo, que se exhibió en esta ciudad hace pocos meses.

El templo del Palmar

Ha sido aprobado el expediente de reparacion de la iglesia parroquial del Palmar, cuyas obras se sacarán enseguida á subasta, debido á la selicitud con que ha influido en esta asunto el Sr. D. Diego Gonzalez Conde, á quien los vecinos de dicho pueblo estan altamente reconocidos.

Folleto

Con el título de «¿Qué pasa en Cuba?» hemos recibido un folleto, escrito por D. Leandro Gonzalez Aleorta, de tanta importancia como su título indica. No hemos tenido tiempo más que para hojearlo y de formarnos idea de que su autor conoce los términos todos del complicado problema de Cuba. La solucion es lo difícil.

Instituto de Vacunacion

Hoy y mañana de tres á cinco de la tarde se vacunará y revacunará directamente de la ternera en el instituto de esta ciudad, calle de Zooc, junto á la iglesia de San Lorenzo.

Viajero

Hoy sale para Lorca el médico de aquella ciudad, nuestro amigo D. Santos Lario.

Náufragos en Cartagena

Anteayer mañana fueron recogidos por el vapor «Cabo Creus» cuatro marineros que tripulaban un laúd que por la mañana salió para Escambreras á descargar plomo, que naufragó cuando regresaba, frente al cabo del Agua.

Dicho vapor «Creus», que salió para Alicante, volvió á Cartagena á dejar á los naufragos.

Gratitud

En nombre de la familia de la señora D.ª Cándida Garcia Barceló (q. e. p. d.) damos las gracias á cuantas personas les han favorecido con sus consuelos y aten-

ciones, con motivo de la dolorosa pérdida que han experimentado.

Al hacer constar esta manifestacion de gratitud de los Sres. Costa y Garcia Barceló, les repetimos nuestro pésame.

A la Diputacion

El ayuntamiento de Murcia, apesar de su difícil situacion, entregó ayer á la Diputacion 6500 pesetas.

Que con las 2500 entregadas en 13 del corriente, hacen las 9000 que el alcalde tiene ofrecido entregar mensualmente.

Lo repetimos: si todos los ayuntamientos tratasen de cumplir como el de Murcia, la Diputacion saldría de sus ahogos.

Boletín oficial

El de ayer contiene: Reglamento para las oposiciones de ingreso en el Cuerpo de Sanidad de la Armada.

R. O. declarando limpias las procedencias de Casablanca (Marruecos).

Id. relacionada con la provision de escuelas públicas.

Cuentas del ayuntamiento de La Union.

Acuerdos tomados por el ayuntamiento de Caravaca en el mes de Octubre y Noviembre últimos.

Edicto de la alcaldía de Fuenteálamo sobre estar terminada el apéndice al amillaramiento de la riqueza pública.

Id. de Alguazas sobre estar expuesto al público el padron de la matrícula industrial para 1896-97.

Id. del juzgado de instruccion de Cartagena llamando á un obrero de la mina «San Nicolás» y á Sebastian de Castro Alarcon.

SUBASTA DE FINCAS

Procedentes de la testamentaria de D.ª Trinidad Sanchez Muñoz y de su esposo D. Enrique Vidal Abarca, se subastan sesenta y dos fincas situadas en los términos municipales de Murcia, Ceutly y Librilla; siendo las enclavadas en los dos primeros términos, de la doña Trinidad Sanchez, y las del último del D. Enrique Vidal Abarca.

Esta subasta tendrá lugar el dia dos de Marzo próximo, á las 10 de su mañana, en la Notaria de D. Paulino Maestre y Vera, vecino de Murcia, donde se encuentran de manifiesto los títulos que expresan la naturaleza, cabida, linderos y precios de las mencionadas fincas.

Se admitirán pujas á la llana y se adjudicarán al mejor postor, todo ello con arreglo al pliego de condiciones que igualmente está de manifiesto en la expresada notaria. 4-1

Diario de Avisos.

**Hoy 3.ª Vigilia
CASA DE JERÓNIMO CRESPO
2, PUXMARINA, 2.**

Gran remesa de quesos frescos de bolla y plato en vejiga, á 2'15 pesetas kilo. Queso Chester, id. Roquefort, idem Bric, id. doble crema, id. Suizo, idem Camembert, id. Port-Salut, id. Mahonés, y probablemente queso Villalon fresco.

Bacalao extra, Inglés y Escocia. Buen surtido en conservas de pescado. Para ensaladas tambien se ha recibido el aceite filtrado; lo que se anuncia para todos aquellos que lo tenían encargado. Huevas de mujil, á 6 pesetas el kilo. 2, Puxmarina, 2.

LA PALMA

Calle de Montijo núm. 13.

PLATO DEL DIA

Calamares en salsa y tinta, á 90 céntimos. Se venden empanadas y monas.

AMA:DE ERÍA. Hay una que desea criar en casa de los padres ó en su casa, tiene leche de tres meses, edad 22 años. Darán razon, en la calle de Almohajar, sin número, preguntando por Cármen Caravaca.

OTRA.—Que desea criar casa de los padres, tiene leche de dos meses, edad 22 años. Darán razon en el camino de Orihueta, en la primer casilla de Peones Camineros. 3-1

PERDIDA.—Ayer tarde se le extravió á un ciego, vendedor de loteria, un décimo, del número 25.897, desde las Cuatro esquinas de San Cristóbal á la Plaza del Jufre. La persona que lo encontrara hará una obra de caridad devolviéndolo á la imprenta de este periódico.

EL RAMILLETE

Antigua Confiteria de Solis NOVEDAD DEL DIA

Las riquisimas empanadas imperiales de merluza, á uno y dos reales.

Monas con huevos y sin ellos, á uno y dos reales.

TODOS LOS DIAS

Pasteles de pavo trufado á 2, 4, y 8 reales.

Pasteles fileta de ternera á 1 y 2. Pasteles solomillo de cerdo 1.

Pasteles de gloria, milanos, rigoletto, benedictinos, media luna, todos á real. Moscovitas, á 3; de yema á 1 medio; de cabello y crema á 1 y marquisitas, 30 céntimos de peseta.

PASTAS Y HOJALDRAS FRANCESAS Miniaturas, escelior, biscuits y sequillos pardos á 6 reales libra.

De almendra, rizadas, delicias, madrileñas, almendrados, melindres, caprichos y otras á 5 reales libra.

Suspiros á real la docena; merengues cartageneros á medio y á un real; caramelos, pastillas y bombones madrileños, figuritas, Alpes, rellenos, Alpes-frutas, goma, café y leche, fondan y crema, reina, nугaines, y decorados.

Se reciben toda clase de encargos especialidad en tortadas valencianas y ramilletes artísticos.

Crédito Público, 19, frente á la calle de Bodegonos.

HOY VIGILIA

Almejas reinas frescas. Ostras del Cantábrico, á 4 reales docena.

Quesos frescos, 20 clases. Anchoas de Rosas. Bacalao Escocia. Sardinas Nantee.

SANCHEZ PEDREÑO

Comestibles finos Plalerta 79. LA PALOMA.

Muebles de lujo

Almacén de MARIANO GARRIGOS Sociedad núm. 15.

Grandes existencias de todas clases de muebles al alcance de todas las fortunas. Especialidad en camas de maderas finas desde 40 pesetas en adelante. Se facilitan fotografías de los muebles construidos en dicha casa.

COGNAC DE ADOLFO DE TORRES Y H.º DE MÁLAGA ES PURO DE VINO. PROBADLO. Seccion Amena

A MI AMOR

Quando el alba al despuntar oigo el canto, el dulce acento, del ave, que el sufrimiento de mí aleja y el pesar; Te tengo en el pensamiento, y no te puedo olvidar.

Hermosa, cuando al mirar ese azul del firmamento, ó cuando escucho del viento el alegre murmurar, Te tengo en el pensamiento, y no te puedo olvidar.

Y al dormir y al despertar, de tu presencia sediento, en la dicha, en el contento, en el goce, en el pesar Te tengo en el pensamiento, y no te puedo olvidar.

M. Buzafa.

CANTARES

Conocer quisiera el nombre de los que irán á mi entierro, para saber cuántos son los amigos que yo tengo.

¡Pues no dicen que eres mala! Miralos cómo me miras, verás á los que te insultan adorarte de rodillas.

José Doz de la Rosa.

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Espinaca. OTRA.

Tela «primera-tres-primera», ciudad «prima-dos-tercera», animal «segunda-cuatro», «tres-dos» perfuma y deleita, y una «dos primera» «todo» que conozco, es de primera.

TELEGRAMAS

Madrid 26 de Febrero

A la 1'15 madrugada

En Barcelona, en el anfiteatro de Medicina se han hecho experimentos fotográficos á través de cuerpos opacos con excelente resultado.

A la 1'16. Las partidas de Vidal y

Sanguily atacaron el poblado de Estante, incendiando setenta casas y entregándose al saqueo y á los mayores excesos.

El Inglesito, cuyo verdadero nombre es Alfonso Gold, alega su nacionalidad americana, para que se suspenda el fallo del consejo de guerra.

El destacamento de Limonar, mandado por Valdivieso batió la partida del cabecilla Rodríguez haciéndole bastantes muertes y cogiéndoles caballos y monturas.

En el Senado de Washington continua discutiéndose la proposicion para que se reconozca la beligerancia de los insurrectos.

A las 2'15.

A Carlos Nichelson, corresponsal del periódico «New-York Journal», y á Lorenzo Betanconrt, ciudadanos norteamericanos, los detuvo la policia por desobedecer las órdenes del alcalde de Marianao, avistándose con las partidas insurrectas.

En la Habana se hacen extraordinarios preparativos para el recibimiento de los nuevos refuerzos que van por el mar.

La comision que recibirá las tropas, entregará un duro á cada soldado á su llegada.

A las 2'16.

El vapor «Bermuda», que salió de Nueva-York con expedicion filibustera, con Calixto Garcia y 110 individuos más, fué apresado por el vapor «Homkan», que llevaba á bordo al consul general de Filadelfia. Los detenidos fueron conducidos á la carcel.

A las 2'17.

La partida de Lacret, sorprendió un destacamento que se defendió heroicamente, causando á la partida muchas bajas. Nuestros voluntarios tuvieron un muerto y las tropas siete soldados heridos.

A las 2'18.

El general Weyler ha redactado el bando que se esperaba con objeto de limpiar de insurrectos las provincias de la Habana y Pinar del Rio.

Al efecto concede un plazo de ocho dias para que puedan deponer las armas los dispersos que vagan por dichas provincias.

Pasado el plazo prefijado, se les considerará como malhechores y fuera de la ley á cuantos se encuentren con armas en el campo, y se les confiscarán sus bienes.

A las 5,19

Los corresponsales de varios periódicos telegrafian varios encuentros sin importancia con la distribucion de las columnas.

Por ocupacion del Sr. Felit y Codina se ha aplazado el banquete para el sábado.

A las 2'20

En el senado de Washington, se ha presentado una nueva proposicion que mejora la que se discutía sobre el reconocimiento de beligerancia á los insurrectos.

Marcharon los Archiduces D. Eugenio y Doña Isabel.

ANUNCIOS

SE CUENTAN por miles las personas que han experimentado los prodigiosos efectos de la Zarparrilla de Bristol...

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

ACADEMIA de Aritmética mercantil, teneduría de libros por partida doble, francés y caligrafía...

VINOS de las Bodegas Franco Españolas. Rioja claret, Medoc, Diamante, Valdepeñas, Jumilla, Jerez, Manzanilla y aguardientes todo garantizado puro de uva.

JULIAN CALVO PROFESOR DE MUSICA Hospitalillo, 6.

LIBROS Se han recibido en la imprenta de este periódico: GUIA DE LOS FERRO-CARRILES, DICCIONARIO LATINO-ESPAÑOL, AUTORES ESPAÑOLES...

RENOVADOR ORIENTAL BOSTON El mejor, más higiénico y eficaz para destruir la caspa, embellecer la cabellera...

¡Alto Aquí!! Quiéren ustedes comer buenos higos, buenas pasas y buenas castañas pilongas? Pues visiten el puesto de Agapito...

Colocacion. Para cuidar a un caballero solo con un niño se desea una mujer de alguna edad. Darán razon y más detalles, calle del Oonde, núm. 5, piso 2.º, izquierda.

EL RECREO Suscripciones, encuadernaciones. Obras completas y a plazos, nuevas y usadas. Periódicos Ilustrados. Planchas para encuadernacion. Admite obras en comision.

EL RECREO 70, Príncipe Alfonso 70, José María Romero PIANO. Se vende una vertical, nuevo y de buena fábrica.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!! LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER» HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS...

PABLO MARTINEZ 32 Y 34, VAL DE SAN ANTOLIN, 32 Y 34, MURCIA. MAQUINAS PARACOSER WERTHEIN DE TODOS LOS SISTEMAS...

SE RECOMIENDA por todas las eminencias Médicas la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL como un medicamento heroico para la curacion de los catarros bronquiales...

ALMACEN DE MADERAS y Sierra Mecánica DE RUIZ, CLEMARES Y C.ª CALLE PASEO DE CORVERA, NÚMERO 25.

POMADA AMARILLA DOCTOR CLOSA. Ren. edic. eficaz para curar brevemente las afecciones externas de los ojos. Se vende en todas las farmacias...

ISIDORO MORENO LOPEZ Comisionista en frutos del pais para la exportacion en la Peninsula, Ultramar y extranjero...

La Cruz Roja Consultorio Médico Quirúrgico de S. Andrés, Puerta de Castilla. Directores D. Bernabé Guerrero y D. Ignacio Martínez...

LIBROS TEOLOGIA MORAL, por Gury, 2 tomos en pasta, 20 pesetas. DICCIONARIO Español-francés y Francés-español, 8 id. GRAMATICA FRANCESA...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

CENTRO de suscripciones EN LA Imprenta del «Diario de Murcia» se hace la suscripcion a dos los periódicos de España y del Extranjero...

que recibirá y examinará a los tiempos que los mismos designen muestras y notas de precios que este objeto se le entreguen.

SEGURO EL GRAN PURIFICADOR ZARZAPARRILLA DE BRISTOL CURA TODO VICIO DE LA SANGRE Y HUMORES EFICAZ

De venta, en la Farmacia Oficial de la dode la drogueria de Ferrer Plaza Nueva, Murcia.

Agencia General de Desahucios Bajo la direccion del Procurador D. Rafael Pajaron. Representante D. Joaquin...

ALMONEDA. De muebles, totalmente contruidos, para sala, comedor y despacho. Para venta al por mayor y al por menor...

Serie de los Obispos de Cartagena, sus hechos y tiempo, por D. Pedro Cassou. Se vende en la imprenta...

Lecciones de idioma inglés por Faustino M. de Madrid quien tiene aprobados ejercicios de gramática y de traducción...

ALMANAQUE ZARAGOZANO, de 10 céntimos, pequeños de cartón en la imprenta de este periódico. CUENTOS PARA NIÑOS, propiamente regales, a 1 peseta.